

居民家失窃弄丢身份证 急坏户主 户籍所在郊县派出所周日却不予补办



龚滔 绘

在闵行家中失窃,母亲身份证被偷,想于周日带母亲回崇明老家报失补办,孰料此事周末无人受理。市民龚先生向本报反映说,只有周末有空的他,现在想帮母亲办理身份证挂失都办不了,更令他费解的是,若想立马报失,最快的办法竟是自己“掏钱登报公告”。记者调查发现,在奉贤、金山、浦东等偏远的乡镇派出所,周末户籍办理的规定虽不一样,但周日都是一概不予办理的。

本报记者 罗丹妮

周末补办身份证无人受理 最快的报失需自费登公告

上周五凌晨0点左右,居住于闵行区的龚先生家中失窃。除了钱物,现年57岁的母亲的身份证也被偷。周六清理完家中的事务,龚先生想起来赶紧给母亲报失补办身份证,因为她的银行、股票等业务经常需要使用到这“必不可少”的证件。“同时,他也担心偷窃者拿着母亲的身份证做一些不法事情。”

若他母亲的户籍在市区,那么报失补办程序很简单:只需本人带着户口簿前往户籍所在派出所,每天(包括周末)的上午8:30至晚上8:00都有民警处理此类问题。可他母亲是崇明竖新镇人,平时呆在闵行区照顾孙子,报失补办身份证还需本人回崇明老家。龚先生致电到竖新镇派出所

获悉,当地周末虽有人值班,但他们不处理身份证报失等相关的户籍问题。若丢失身份证的当事人不能于周一至周五的工作日前往办理,可以委托户口簿上的其他人代为办理。

更让龚先生费解的是,若他想立马报失,最快的方法居然是自费登报公告。“现在出门,不论是买飞机票还是上火车,不管是要到银行还是去移动公司办理业务,都需要用到身份证。若是人家拿我母亲的身份证去给电瓶车上牌或移动公司办理业务,出了问题究竟该谁负责?为了这个可预测的风险,我想立刻报失,却还得为家中被盗的不幸买单,需自己掏钱登报,公告大家我母亲的身份证被偷作废。”

郊区派出所规定各不同 但是周日一概不予办理

记者昨天致电竖新镇派出所了解到,该派出所仅有一名户籍民警,每个月值班两次,所以只有在他值班时,方可办理身份证挂失等相关业务。这样的情况由来已久,毕竟农村派出所“人手有限”。上周末与这周末,该民警均不值班,所以派出所无法受理相关业务。

随后,记者又咨询了一些其他郊区的乡镇派出所,获悉周末办理挂失身份证等户籍业务的规定不一,但有一点是相同的——周日都是不予办理的。奉贤区的四团镇派出所、金山区的新农镇派出所表示,周六有人受理身份证报失等业务,但周日是没人的。

浦东新区老港镇派出所则称,周末户籍受理窗口关闭,值班民警不管此类业务。

在龚先生看来,既然郊县的派出所周末有民警值班,就应该能够顺带处理身份证报失等问题。“挂失身份证应该不属于技术含量较高的工作吧,只要本人带着户口簿,有户口本、照片作证明,操作起来应该还是比较方便的吧。”

“社会上利用他人身份证作案的手段越来越高,在市区工作生活的郊县居民也越来越多,身份证被盗或遗失的情况总是难免的。”他建议郊县这些公安派出所机构,在人手不够的情况下,培训一些值班人员受理此业务。

》伤筋动骨

老街翻修 街边电话亭成了“垃圾亭”

本报讯 记者 严柳晴 最近,宝安路街边的老屋正在翻修,建筑垃圾无处堆放,只能到处“见缝插针”。近日,记者接到读者爆料称,四达路上垃圾遍地。街边一座公用电话亭,也被垃圾团团包裹。

日前,记者来到了宝安路上,宝安路两侧是成片的住宅区。道路一侧的老房子大多被改成了沿街店面,日夜叫卖声此起彼伏,另一侧则是一堵围墙,平日比较安静,只有一座公用电话亭沿街而立。电话亭大约10年前就驻扎在此,现在手机普及,电话亭已不如往常受欢迎了,但仍有人用。

这些天,附近的老宅开始整体翻新,家家户户都在进行大张旗鼓的装修。整车的黄沙建筑材料送进了老城厢里。而老房子空间狭促,楼与楼排列得密不透风,没有多余的空间来堆放建筑垃圾。这些废物只能暂时堆放在宝安路街道上。正好,公用电话亭附近空无一物,这片空地就被居民们“相中”,当作临时仓库。电话亭附近,竖起一座又一座的“垃圾山”。

沿街一路,碎砖乱石一路铺排而去。建筑垃圾有了临时仓库,而这些垃圾山则着实苦了过路人:想在此过路或者打电话,只能艰难地找寻落脚之处。尤其在高峰时,道路一边有马路菜场小摊贩,一边是成堆的建筑垃圾,两面都气势夺人,骑车人只好下车,在“缝隙”中推行。



电话亭边堆满垃圾。 本报记者 贺佳颖 摄

记者发现,在公用电话亭边堆放的不仅仅是建筑垃圾,还有不少生活垃圾也被顺带丢弃在此:一把伤筋动骨的破伞倒竖在电话亭边,矿泉水瓶和饮料盒也不时可见,黄沙堆里还隐约“搅拌”着菜皮。原来,路人和小商贩看这里混乱,不自觉地在这里当成了天然垃圾箱。于是这里的垃圾堆越堆越高,不可收拾。

对此,宝安路所属吉祥居委会工作人员称,这仅仅是暂时现象。而居委会正在与相关部门沟通,尽快将这片垃圾运出街道。

无线搜索颠覆还是延伸? 洪波等专家“把脉”腾讯

腾讯在组织架构调整之后,启动新一轮的业界诊断活动——“把脉”。

腾讯互联网与社会研究中心秘书长刘畅女士表示,如果将此前的“诊断腾讯”视作治病,那现在的“把脉”则更像保健。腾讯将延续2011年“诊断腾讯”的思路,邀请互联网行业专家、独立评论人、资深媒体人、创业者和资深用户,深度“把脉”腾讯产品,共同探寻中国互联网的创新之路和可持续发展之道。

据悉,首轮“把脉”活动于5月24日在北京腾讯汇启动,腾讯搜搜作为首期“把脉”对象,在移动互联网快速发展的背景下,针对搜搜无线搜索未来的方向与创新,以更开放的方式,吸收了业界专家的观点和建议,并围绕“无线搜索的未来发展,到底是PC搜索的颠覆还是延伸”展开了热烈讨论。

论道一:

“情境化搜索”将成为移动搜索核心?

腾讯TEG搜索平台部副总经理李京晶提出了“情境化”的核心思路,对此,艾瑞咨询集团首席分析师、研究院院长曹军波认为,移动搜索的发展,关键就是在PC搜索所无法突破的这几个局限里实现突破,把模糊的需求实现精准的输入,进一步降低使用门槛,更加精准分析数据。

中关村在线执行策划炳叔认为,未来移动搜索核心应该是基于人性的搜索,懂得用户的心思,立刻给出解决方案:懂得用户的手,快速操作搜索;懂得用户的眼,快速提供想看到的视频、图片;懂得用户的耳朵,智能提供想听到的音乐;懂得用户的嘴,支持语音搜索。

论道二:

无线搜索是PC搜索的颠覆还是延伸?

腾讯MIG移动互联网事业部SEVP助理马斌,腾讯TEG搜索平台部总经理孙良表示无线搜索在场景、形式、模式、交互上是要有新的模式,但同时还是要延续PC技术积累,来满足用户个性化的获取信息的需求。

需求。

日历365创始人葛楠则认为无线搜索是颠覆,如果单纯底层基础技术的积累就无法与行业巨头竞争,移动互联网是信息化进程,所有的数据都是不断变化的,所以必须从人的社会关系信息化寻找新的领域去占领,从头到尾彻底地颠覆。

美丽说无线负责人胡嵩指出,虽然目前无线搜索处于过渡阶段,但它是新的物种,不是独立服务,是分层次的。

腾讯无线搜索产品中心总监汪保安指出,无线搜索现在延伸式的方式很难彻底满足需求,无线搜索需要有非常强的结构化数据支持,通过一个自动的算法,能够把一个平面的数据变成结构化,提供便携转换手段,从私密平台开放到公共平台,满足客户用户需求。

论道三:

如果是颠覆,关键词是什么?

金错刀提出,要颠覆传统的搜索模式,第一步应该是什么?哪一个是你认为的关键词?

对此,胡嵩认为无线搜索的天然优势是能够记住用户的识别地址,它具有PC搜索所不具备的个性化。炳叔则认为传统搜索都没有做到个性化,所以无线搜索颠覆第一是用户数,第二还是用户数,第三还是用户数,接触用户才最重要。

洪波则以“颠覆搜索框”为例指出交互模式的变化,未来语音、图片都可能是全新的交互方式,而且推荐技术将来会在手机搜索中变得更加重要。

腾讯CEO马化腾曾表示,“未来终端大部分都是可移动的,PC是终端的一种。搜索将作为基础能力纳入腾讯核心技术平台支持各业务群,通过移动互联网承载包括PC在内的搜索商业化。”

据悉,未来把脉活动将持续开展,无线互联、微信等产品将陆续登场。专家观点将通过“产品家”微博(<http://t.qq.com/changepinjian>)刊载分享。

2012年宜川路街道举行首届社区运动会

本报讯 记者 丁焯 在上海举办第一届市民运动会的前期,作为全国体育先进社区的宜川路街道日前在宜川中学体育场内隆重举行“2012年宜川路街道首届社区运动会”。

据悉,本次运动会时间历时半年,从5月开幕至10月结束,设比赛类、展示类两大类,17个项目进行,具体包括:传统项目:广

播操比赛、拔河比赛、亲子游戏(三人过河比快)、乒乓球比赛等,趣味项目:星球大战、抱团齐跑、综合体能、障碍接力等,展示项目:沙球操、京韵操、大舞等,参与活动的人群不仅有社区居民,还有辖区学校学生、企事业单位、武警部队战士、大专院校等等。深入诠释“体育是民生、体育是精神、体育是文化”的全民健身理念。